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Результатами досліджень встановлено, що величина постійної часу 
пожежних сповіщувачів не визначається, а здійснюється лише контроль часу 
спрацьовування пожежних сповіщувачів за допусковим критерієм [1, 2]. Тепловий 
вплив на чутливий елемент пожежних сповіщувачів може здійснюватись за 
допомогою зовнішніх і внутрішніх джерел тепла. Другий варіант є характерним для 
пожежних сповіщувачів із терморезистивним чутливим елементом [3, 4, 5]. Його 
основою є ефект Джоуля-Ленца. У цьому випадку відкриваються нові можливості 
для підвищення ефективності системи експлуатації пожежних сповіщувачів такого 
типу [6, 9]. 

Величина параметра коефіцієнта температуропровідності 
терморезистивного чутливого елемента α., що визначається згідно з  
                                                        𝜃(𝑡1)[𝜃(𝑡2)]−1 = 𝑥    (1)                                                          
є початковою інформацією для ідентифікації часового параметра  пожежного 
сповіщувача із терморезистивним чутливим елементом. Внаслідок зміни 
температури навколишнього середовища матиме місце похибка при визначенні 
параметра α . Фізичний зміст появи такої похибки пояснюється за допомогою рис.1, 

для якого має місце 
𝑑𝜃

𝑑𝑡
 ˃ 0, та рис.2, для якого має місце 

𝑑𝜃

𝑑𝑡
 ˂ 0 [7, 8]. 

 

 
Рис.1. Визначення похибки параметра α при 

𝑑𝜃

𝑑𝑡
 ˃ 0 

 
Рис.2. Визначення похибки параметра α при 

𝑑𝜃

𝑑𝑡
 ˂ 0 

Похибка визначається виразом : δ = ƒ(α1)[ƒ(α)]-1-1,       (2) 
де ƒ(α1), ƒ(α) [8] – функція, яка визначає зв’язок між часовим параметром  
пожежного сповіщувача та параметрами α і Δβ. 



 

~ 141 ~ 

 
Риc.3. Залежності αі(Δβ): 1 – залежність α2 = α2(Δβ);  

2 – залежність α4 = α4(Δβ) 

Висновки 
1. Залежність αі(Δβ) є лінійною функцією. 
2. Під час варіювання величини похибки Δβ в діапазоні (0,5–2,0) % величини 

коренів α2 та α4 змінюються відповідно на 0,6 % та 0,3 % відносно їхніх середніх 
значень. 

3. На практиці доцільно використовувати середні значення коренів α2 та α4 
алгебраїчних рівнянь, які відповідно дорівнюють 1,774 та 1,994. 

4. Середнім значенням коренів α2 та α4 відповідають значення похибок α2 та 

α4, величини яких не перевищують відповідно 5,3 % та 4,9 %. 
5. Для реалізації методу визначення часового параметра – постійної часу 

теплових пожежних сповіщувачів із терморезистивним чутливим елементом 
доцільно проводити вимірювання його реакцій на теплову дію електричного 
струму в моменти часу, що дорівнюють половині та ¾ тривалості одиночного 
імпульсу електричного струму. 
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Вступ. Забезпечення нормативного ступеня вогнестійкості будівлі у цілому 

є дуже важливим етапом проектування і гарантії її безпечної експлуатації. У зв’язку 
із цим, розрахунок вогнестійкості окремих будівельних конструкцій і 
конструктивної системи у цілому стає дуже актуальним. 

Постановка проблеми. Еврокод розглядає наступні методи оцінювання 
межі вогнестійкості будівельних конструкцій: експериментальний метод, 
табличний метод, метод спрощених розрахунків, метод уточнених розрахунків. 

Сьогодні, єдиним методом визначення вогнестійкості будівельних 
конструкцій, що нормативно затверджено, є натурні випробовування. Вони 
проводяться за  стандартною методикою за режимом стандартної або реальної 
пожежі. Розрізняють стандартні вогневі випробування, що проводять на окремих 
конструкціях, і повномасштабні, що проводяться на будівлях або окремих її блоках 
у реальних розмірах. Всі ці випробовування мають проводитися у спеціальних 
лабораторіях на спеціальному обладнанні із використанням спеціального 
устаткування і тому потребують значних фінансових і трудових затрат. У зв’язку із 
цим стає раціональним використовувати розрахункові методи визначення 
вогнестійкості будівельних конструкцій, які відображають реальну роботу 
конструкцій. Розрахункові методи базуються на введенні під час розрахунку 
понижуючих коефіцієнтів на характеристики матеріалів. 

Аналіз отриманих результатів. Під час проведення перевірки 
залізобетонної балки на відповідність класу вогнестійкості R120 за різними 
методиками були отримані наступні результати. 

Балка розмірами b x h: 300мм х 600мм, довжина балки 6м; армування: 
одиночне дворядне, арматура класу 4х20А300С, Аs=1256 мм2. Балку виготовлено із 
бетону класу С20/25. Розподілене навантаження Fd = 5 кН/м, а=50мм, а1= 30мм, 
а2=70мм. 

Перевірка за табличним методом проводилася за таблицею Д.1 ДСТУ-Н Б 
В.2.6-196:2014 Настанови з проектування залізобетонних балок, розрахунок на 
вогнестійкість Додаток Д. Перевірка показала, що за табличним методом задана 
ширина конструкції 300 мм з відстанню до осі арматури 50 мм. не відповідає 
відповідному класу  вогнестійкості (відстань до осі арматури має бути не меншою 
за 55мм). 

За результатами розрахунку  оцінки вогнестійкості залізобетонної балки 
зонним методом балка відповідає необхідному класу вогнестійкості R120.  


